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ACERCA DE LA HERRAMIENTA

La herramienta está indicada para establecer la creación y operación de un grupo de trabajo para monitorear y evaluar las acciones acordadas con un grupo más grande que está comprometido con algún programa de innovación social y emprendimiento social en una comunidad. Se puede aplicar en combinación con otros, como el plan de acción 5H2W, los análisis FODA, el Enfoque de Metodología 70-20-10, etc., así como con el apoyo de aplicaciones TIC "por hacer" como Slake. Se puede ajustar al contexto del programa de innovación social y emprendimiento social en una comunidad y se puede combinar con otras herramientas.


OBJETIVO
Elegir el grupo de trabajo, en el establecimiento de acuerdos y responsabilidades.

PASOS

Paso 1. Elegir el equipo de evaluación
El ambiente de elección y operación que los grupos de trabajo necesitan para invitar a un diálogo abierto y una cultura de flexibilidad; también es importante buscar un equilibrio de tareas y responsabilidades entre los involucrados. El grupo debería:
- estar comprometido con el programa;
- tener las habilidades y la experiencia necesarias para realizar una evaluación adecuada;
- incluir una fuente externa, una persona / institución consultora, personal universitario y el programa fuente interno de los diferentes representantes.
Paso 2. Definir las preguntas del equipo de evaluación
El equipo debe desarrollar preguntas de evaluación relacionadas con la medición, intervención, así como la mejora del proyecto, la integración y el rediseño eventual durante el proceso.
Paso 3. Identificar las preguntas de monitoreo
Para responder las preguntas de evaluación, se deben desarrollar preguntas de monitoreo que informen qué datos se recopilarán a través del proceso de monitoreo. Las preguntas de monitoreo son específicas en lo que preguntan, en comparación con las preguntas de evaluación. Las preguntas de monitoreo necesitan información de recopilación cuantitativa y cualitativa.
Paso 4. Identificar indicadores y fuentes de datos
Seleccionar qué datos necesita para responder (indicadores) y dónde obtenerlos (fuentes de datos). Será útil buscar el método más apropiado para recopilar esos datos.
Paso 5. Identificar quién es responsable de la recopilación de datos y los cronogramas
Es importante elegir a la persona o subgrupo que participará en la acción del recopilador de datos, y con qué frecuencia / por cuánto tiempo tendrá lugar esta acción.
Paso 6. Identificar quién evaluará los datos, cómo se informará y cuándo
Una persona o un equipo de subgrupos debe participar en la evaluación de los datos, y la forma en que se informa debe ser parte de su agenda, así como su periodicidad.
Paso 7. Revisa el plan de programa grande
Es importante que el proceso de monitoreo y evaluación se realice dentro de la orientación del CDP, de mejora constante.

CONSEJOS
· Buscar la pluralidad de representantes del proceso establecido en la comunidad, del estado, las empresas, las asociaciones religiosas, etc. Identificar personas que puedan unirse a un programa de la Junta Asesora para que actúen como patrocinadores del proyecto y articulen contactos cuando sea necesario. La vista externa aporta perspectivas importantes al plan de acción del grupo, y puede ayudar a identificar y mediar conflictos internos;
· Hablar con el grupo sobre las expectativas inmediatas para el gran programa del equipo. Busque objetivos con claridad, simplemente y valide las iniciativas teniendo en cuenta el plan de acción. Alentar una cultura de humildad y un diálogo abierto sobre los miembros. El proceso implica 'compromiso, comunicación, transparencia y defensa;
· Identificar la etapa de los plazos para apoyar la decisión sobre qué datos se recopilarán y supervisarán;
· Buscar la transparencia de los procesos y el uso de los recursos económicos y financieros asociados con el proyecto.
· Incentivar al grupo a usar el 70% de su tiempo de incorporación para implementar lo esperado para las funciones de su equipo + 20% para discutir sobre cómo hacer mejor lo que se espera + 10% para pensar y debatir sobre cómo se puede mejorar el proyecto (70- 20-10 Enfoque);
· Presentar en cada grupo de monitoreo la reunión de un Mapa Mental sobre el ecosistema con el que el grupo interactúa, para brindar un apoyo para recordar las interacciones de los recursos y elaborar ideas colectivamente.

ESQUEMA VISUAL


Fuente: Adaptado de Davidson & Wehipeihana (2010)
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Proceso


¿Qué tan bien fue diseñado e implementado el proyecto?


Resultados


¿El proyecto cubrió todas las necesidades descritas?


¿Se puede atribuir algún cambio significativo a partir del proyecto?


¿Qué tan valiosos son los resultados para la organización, los participantes y demás actores involucrados (stakeholders)?


Aprendizajes


¿Cuáles fueron consecuencias o resultados no esperados?


¿Qué propiedades se suscitaron?


Inversión


¿Qué sigue?


¿El costo del proyecto se invirtió de forma efectiva?


¿Se puede escalar el proyecto?


¿El cambiio alcanzado es auto-sostenible o requiere de una intervención continua?


¿Se encontraron alternativas que podrían significar mejores formas de inversión para el proyecto?


¿Qué funcionó y qué no? 


¿Se puede replicar el proyecto en cualquier lugar?
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Complejidad    Medio  

Tiempo requerido    Varios días  

Material Requerido    Bolígrafo   Papel  

Competencias que se  desarrollan a través de su  aplicación  Competencia conductual. Autonomía    

Procesos de la Innovación en  donde puede ser utilizado    Proto tipado   Sostenibilidad   Transferencia  

      ACERCA DE LA HERRAMIENTA     La herramienta  está indicada  para establecer la creación y operación de un grupo de  trabajo   para  monitorear y evaluar las acciones acordadas con un grupo más grande que está comprometido con  algún programa de innovación social y emprendimiento social en una comunidad. Se puede aplicar  en combinación con  otros , como el plan de acción 5H2W, los an álisis FODA, el Enfoque de  Metodología 70 - 20 - 10, etc., así como con el apoyo de aplicaciones TIC " por hacer " como  Slake . Se  puede ajustar al contexto del programa de innovación social y emprendimiento social en una  comunidad y se puede combinar con otras h erramientas.      

